

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 19
(2735)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

4

МАРТА

1987 г.

Цена 1 коп.

Как работали в феврале

В феврале коллектив комбината успешно справился с плановыми заданиями по всем основным показателям. План по реализации продукции выполнен на 100,6 процента, перекрыты задания по валовой и товарной продукции. Производительность труда составила 102,5 процента.

В целом по комбинату горняки справились с планом добычи руды, однако коллектив Оленегорского рудника недодал к заданию 7 тысяч 400 тонн руды, выполнив план месяца на 98,9 процента.

План по вскрыше выполнен всеми тремя карьерами комбината. Лучшие показатели у коллектива Кировогорского рудника. Сверх плана им отгружено 6 тысяч 800 кубометров породы.

План по бурению взрывных скважин комбинатом выполнен на 102,9 процента, дополнительно к заданию пробурена 1 тысяча 847 погонных метров скважин. Наибольший вклад внесли бурильщики Кировогорского рудника, а вот коллектив бауманского карьера недодал до плана 317 погонных метров.

Коллектив цеха технологического транспорта справился с планом грузоперевозок, а коллектив железнодорожного цеха этот показатель выполнил только на 95,6 процента.

Коллектив дробильно-обогатительной фабрики почти на целую смену опередил выполнение месячного плана. Сверх задания февраля выработано 5 тысяч 700 тонн концентрата. Как в январе, так и в феврале выполнен план по поставкам.

НАШИ ПЛАНЫ НА МАРТ

В текущем месяце горнякам надо добыть

1300

ТЫСЯЧ ТОНН РУДЫ, в том числе коллективу Оленегорского рудника —

760

ТЫСЯЧ ТОНН, коллективу Кировогорского рудника —

410

ТЫСЯЧ ТОНН, коллективу бауманского карьера —

130

ТЫСЯЧ ТОНН, Из карьеров рудников отгрузить вскрыши

1560

ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ, в том числе коллективу Оленегорского рудника —

930

ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ, коллективу Кировогорского рудника —

600

ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ, коллективу бауманского карьера —

30

ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ, Бурильщикам Оленегорского рудника необходимо пробурить взрывных скважин

41,5

ТЫСЯЧИ ПОГОННЫХ МЕТРОВ, коллективу Кировогорского рудника —

25,8

ТЫСЯЧИ ПОГОННЫХ МЕТРОВ, коллективу бауманского карьера —

2,5

ТЫСЯЧИ ПОГОННЫХ МЕТРОВ, Коллективу фабрики надо выработать концентрата

480

ТЫСЯЧ ТОНН, отгрузить потребителям

485

ТЫСЯЧ ТОНН железорудного концентрата.

План двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября!

300-МИЛЛИОННАЯ

тонна руды была погружена 27 февраля горняками Оленегорского рудника.

Знаменательно, что этот трудовой рубеж горняки покорили в дни работы XVIII съезда профсоюзов СССР. Право погрузить 300-миллионную тонну руды в рабочую смену, которая трудилась с 16 часов, было предоставлено экипажу экскаватора № 54 Ю. А. Мисикова, бригадира экскаваторной бригады № 2. Но на этот раз в основной состав экипажа были символически включены те ветераны, которым довелось когда-то грузить первую тонну руды, потом 100-миллионную, затем 200-миллионную, — П. Д. Кукушкин, Н. С. Маклаков, А. Г. Муравский.

Ранним утром в субботу, перед началом смены, в красном уголке собрались горняки.

Слово предоставляется секретарю партбюро, одному из ветеранов коллектива И. Е. Борсуку. Он рассказывает о трудовом героизме людей, которые начинали здесь работать, отгружали первую оленегорскую руду. Они были участниками строительства и развития нового города в хибинских сопках. И. Е. Борсук вспоминает, каким горячим было соревнование за право отгрузить 100-миллионную тонну руды в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Она поступила на

фабрику 12 января 1970 года. А 200-миллионная — 25 сентября 1977-го.

Слово берет начальник рудника И. Ф. Кислов. Он поздравляет собравшихся, говорит о перспективах рудника, где запасы руды таковы, что работы хватит и детям, и внукам нынешних горняков.

Секретарь парткома комбината П. Ф. Шкробот вручает дипломы «Лучшему трудовому коллективу» экипажам буровых станков и экскаваторов: отмечены бригада Ю. А. Мисикова, экипажи В. А. Михайлова, Р. Н. Нуруллина, М. А. Белякова, С. Я. Шараланова.

Большая группа труженников рудника награждена Почетными грамотами

Факт и комментарий

ми администрации, парткома и профкома комбината. В их числе — машинист бурового станка А. Н. Решетов, машинист экскаватора В. В. Шашерин, бригадир укрупненной экскаваторной бригады А. И. Гришин, начальник участка К. Г. Борисевич, слесарь Н. М. Суховей, участковый маркшейдер А. И. Гудымова, машинист-инструктор И. Ф. Ильюкевич, монтер пути Т. М. Шаповалова.

Закончилось собрание. Началась новая рабочая смена — уже вторая, которая поставляла фабрике руду в счет четырехсотого миллиона тонн.

РЕПОРТАЖ В НОМЕР

ПРАЗДНИК ТРУДА

...На широком экране — кадры родного города. Ведущие вечера приветствуют собравшихся, и мы видим, как тяжелый БелАЗ, ровно и мощно, всей своей могучей статью въезжает в разверзнувшуюся пасть карьера. Замах железной «руки» экскаватора, и исполни дрогнул под на-

тиском горной массы. ...Маленький отрезок таких нелегких горняцких будней. Праздник трудовой славы начался.

На сцене директор комбината В. В. Васин. — Нам есть чем гордиться, — с улыбкой говорит он. — Прошлый год был удачным, большинство показателей по

комбинату улучшены. Скоро 8 Марта, поэтому хочется поздравить не только наших дорогих ветеранов, но и особенно женщин, труд которых мы особенно ценим

Вручаются Почетные грамоты и подарки лучшим труженикам. Один из них — Андрей Аведисович Востанджян — сын



Для Михаила Жданова такой сладкий подарок был явно неожиданным, а рад ему, наверное, был весь экипаж...



НА СНИМКЕ: ценный подарок вручается Риде Александровне МИЗИНЦЕВОЙ, оператору фабрики. Фото М. КАДАШНИКОВА.

Аведиса Хачиковича, известного бригадира водителей, члена парткома комбината.

— Как похож на отца! — сказал кто-то.

Говорят, что душа человека — в его глазах, а глаза у Андрея, как и у отца: светятся добрым теплом, и еще в них уверенность, какая бывает у человека, хорошо знающего свое дело.

Идут концертные номера, поднимаются на сцену ветераны производства, заслуженные люди, которые, вручая награды, напутствуют свою рабочую смену — крепко держать в руках славную трудовую эстафету: знакомые всему городу имена — Виткус, Ольшанский, Михайлов, Широко улыбаясь, поднимается на дорожку славы и Аведис Хачикович...

Неожиданным было появление «красавицы-весны», но не для Михаила Жданова: на календаре его экипажа давно май, и, как поведала хозяйка первых цветов, в школе рабочей молодежи у молодого бригадира тоже все в порядке. Вот на почетной дорожке оказались лучшие комсомольцы комбината — Алексей Ермилов, Александр Лабзин и многие другие... «Мир крепки трудом ударным!» — под таким девизом шел и искрился праздник. И уже на сцене и в зале наше будущее — дети, которым предстоит когда-нибудь занять места своих отцов и матерей, выйти на широкую дорогу славы, путь которой для них начинался здесь — в этом праздничном зале.

А. ГЕОРГИЕВ.



БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ДОЗОРНЫХ

В конференц-зале управления состоялась конференция народных контролеров комбината.

С докладом о работе головной группы народного контроля в 1986 году выступил ее председатель В. К. Смирнов.

Заметно улучшились использование горюче-смазочных материалов в энергоцехе, железно-дорожном цехе и на участке подготовки производства и складского хозяйства, сохранность и учет материальных ценностей в цехах. Есть положительные сдвиги в других вопросах: уменьшились с попадания металла с рудой на фабрику (в 1986 году по сравнению с 1985 годом их было на 382 случая меньше, — 27,3 процента). На комбинате стали экономнее использовать воду (расход свежей воды снижен на 27,6 процента).

Есть определенные успехи и в других направлениях работы, которой занимались народные контролеры — в подготовке цехов к работе зимой, в работе подсобного хозяйства, предприятий общепита.

С высокой ответственностью относились к своему важному общественному поручению предсе-

датели цеховых групп — коммунисты А. М. Дедянин (энергоцех), К. Г. Борисевич (Оленегорский рудник), В. И. Горбатов (ЦТТ), А. М. Васильев (ЖКО), Ю. А. Истомин (ЖДЦ). Активнее стали работать дозорные в подсобном хозяйстве, цехе технологической автоматизации и диспетчеризации, АТЦ.

К сожалению, неудовлетворительно действовали группы НК электроцеха и цеха ведения взрывных работ.

В докладе были проанализированы недостатки в деятельности дозорных, и основное внимание было уделено задачам, стоящим перед ними.

Главными направлениями контроля в текущем году должны стать повышение качества выполняемых работ, рациональное расходование горюче-смазочных материалов и топливно-энергетических ресурсов, внедрение новой техники и техноло-

гии, охрана окружающей среды.

О материалах рассмотрения деятельности Комитета народного контроля СССР на сессии Верховного Совета СССР и задачах по их выполнению говорил в своем докладе на конференции секретарь парткома комбината П. Ф. Шкробот. Он подчеркнул, что одна из основных задач народных контролеров — предупредить недостатки, проводить с этой целью профилактические проверки.

В прениях по докладу приняли участие народные контролеры: С. А. Вигровский (ЖДЦ), В. И. Федотов, Е. К. Болонина (управление), В. А. Саонов (АТЦ), В. И. Горбатов (ЦТТ).

На конференции выступил также председатель Мончегорского городского комитета народного контроля Г. А. Соколин.

Участники конференции приняли постановление, в котором определены основные направления работы народного контроля в текущем году.

А. ИВАНОВА.

Для вас, молодые

14—15 марта во Дворце спортклуба «Лапландия» состоится турнир по мини-футболу на призы комитета ВЛКСМ среди комсомольских организаций комбината. Соревнование проводится по олимпийской системе.

Условия турнира:

Все комсомольские организации могут заявить для участия в турнире неограниченное количество команд.

Состав команд: 5 основных и 2 запасных игрока. Команды формируются из молодежи до 30 лет.

Секретари комсомольских организаций должны до 11 марта представить в комитет ВЛКСМ комбината заявку на участие, где указывается цех, сведения о составе членов команды (ф., и., о., год рождения, партийность, специальность).

11 марта, в 17.30, в комитете ВЛКСМ будет проведена жеребьевка с участием представителей команд и определено время начала и окончания игр.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 марта в большом зале Дома культуры состоится торжественный вечер, посвященный Международному женскому дню. Начало в 13 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕМ В КЛУБ «УЛЫБКА»

7 марта в Доме культуры проводится вечер в женском клубе «Улыбка», начало в 19 часов.

НА ГОРОДСКОЙ ПРАЗДНИК

8 марта в Доме культуры проводится городской праздник «С ЛЮБОВЬЮ К ЖЕНЩИНЕ», посвященный Международному женскому дню.

В его программе: эстрадно-театрализованное представление «ОН, ОНА И... ВЕСНА», приветствие воспитанни-

ков детского сада № 9 «Теремок», выставка детских рисунков и предметов декоративно-прикладного творчества, демонстрация моделей одежды и причесок, выставка — дегустиция блюд.

Начало в 13 часов. НА ЗИМНИЙ ФУТБОЛ С 6 по 8 марта на стадионе спортклуба «Лапландия» пройдут игры по зимнему футболу на первенство областного совета ДСО «Труд». Следите за рекламой.

Вниманию

инвалидов и участников Великой Отечественной войны, семей погибших, Героев Советского Союза, лиц, награжденных орденом Славы трех степеней, ветеранов КПСС и революции, Героев Социалистического Труда, инвалидов труда I группы, инвалидов по зрению I и II группы, престарелых одиноких граждан, многодетных семей.

Магазин № 11 (отдел заказов) обслуживает вас товарами улучшенного ассортимента к празднику 8 Марта. Необходимо иметь при себе паспорт и удостоверение на право пользования льготами. Продажа продуктов за лиц, пользующихся льготами, производится при наличии их паспорта.

РЕКЛАМА

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
4 марта. Художественный фильм «АЭРОПОРТ СО СЛУЖЕБНОГО ВХОДА», начало сеансов в 17, 19 и 21-30.

5—8 марта. Художественный фильм «ПЛЮМ-ВОДА, ИЛИ ОПАСНАЯ ИГРА», начало сеансов: 5—6 марта в 17, 19 и 21-30; 7—8 марта в 15, 17, 19 и 21-30.

Малый зал
4 марта. Художественный фильм «СОКРОВИЩА

ВИЗАНТИЙСКОГО КУПЦА», начало сеансов в 18-30 и 20-30.

5 марта. Документальный фильм «СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ», начало сеанса в 18-30.

6—8 марта. Художественный фильм «ТАНЦЫ НА КРЫШЕ», начало сеансов в 18-30 и 20-30.

ДЛЯ РЕБЯТ

6—7 марта. Киносборник «ЦАРЕВНА МЫШЕЙ», начало сеансов: 6 марта в 10-45 и 17 часов, 7 марта в 15 и 17 часов.

МЕНЯЮТСЯ

две комнаты (31,5 кв. м) в трехкомнатной квартире в г. Мурманске в двухэтажном доме (с телефоном и всеми удобствами (горячая вода, центральное отопление, кухня — 12 кв. м, холл — 8 кв. м, коридор — 6 кв. м, кладовка, две антресоли) на двухкомнат-

ную квартиру улучшенной планировки в двух- или трехэтажном доме (с телефоном и всеми удобствами) в центре г. Оленегорска.

Обращаться по адресу: 183017 г. Мурманск, ул. Дежнева, 18, кв. 8. Аникиной И. В.

Письмо в редакцию

Выражаем благодарность коллективам фабрики, родильного отделения медсанчасти, а также родным, близким и знакомым за помощь в организации похоронок Владыкина Геннадия Алексеевича.

Жена и дети.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.

Следующий номер газеты выйдет 7 марта.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

бесед и политинформаций в марте

Успешно завершить первый квартал трудового года.

План: что необходимо сделать нашему коллективу, чтобы план квартала был выполнен; ударный труд, творческий поиск, высокая организованность — основа успеха.

Все начинается с человека. (К обсуждению решений январского Пленума ЦК КПСС).

План: главное в работе с кадрами — пробиться к человеческому сердцу и сознанию; государственный подход к делу — критерий принципиальности работника; по пути развития демократии: внедрение подлинно самоуправленческих на-

чал. Обсуждаем проект Закона о государственном предприятии (объединении). Производственная и социальная деятельность предприятия.

План: техническое перевооружение и реконструкция; повышение качества продукции; социальное развитие трудового коллектива.

Заполярный фестиваль зимних видов спорта.

План: праздник Севера — традиции, дружба, мастерство; семья, бригада, участок, цех — на старте полярной олимпиады.

За литературой по предлагаемым темам обращайтесь в кабинет политпросвещения.

ПРОПАГАНДИСТАМ СИСТЕМЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Открыт кабинет экономических знаний для пропагандистов школ коммунистического труда и школ конкретной экономики. Здесь можно получить консультации по вопросам изучаемых курсов в системе экономического образования.

Время работы: с 8.30 до 17.30 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Адрес кабинета: ул. Строительная, 65, тел. 29-26.

Крепнут шефские связи

Поисковому отряду 8-б класса школы № 7 дано ленинское задание — разыскать однополчан легендарного летчика В. Ф. Сафонова. Шефы — производственники из ЦТТ водители Александр Попов, Владимир Филонов и Федор Морозов помогли ребятам организовать поездку в музей Северного флота г. Мурманска с целью разыскать однополчан Сафонова.

Но на этом помощь молодых рабочих не закончилась. Они провели для ребят интересную экскурсию на Оленегорский рудник и в свой цех. Рассказали школьникам о

профессиях машиниста бульдозера, машиниста экскаватора, водителя БелАЗа. Шефы организовали и встречу с воинами — интернационалистами, которые работают в их комсомольско-молодежной бригаде В. П. Старикова.

Ребятам нашей школы очень понравились и запомнились эти встречи и экскурсии. Они выражают огромную благодарность А. Попову, В. Филонову, Ф. Морозову за шефскую работу.

Н. ДРУГОВА.

Старшая пионервожатая школы № 7.

ИЗБРАН ЖЕНСОВЕТ

Состоялось учредительное собрание женщин — представительниц трудовых коллективов комбината. Открывая собрание, заместитель секретаря парткома А. М. Бушманова рассказала о роли женщин в производственной и общественной жизни предприятия.

В условиях перестройки, демократизации всех сторон жизни нашего общества этот вклад может и должен быть еще весомее. Это предусмотрено XXVII съездом КПСС, по решению которого женская общественность вновь объединяется в советы, под их руководством многоплановая работа будет вестись более организованно и целенаправленно.

На собрании избран женский совет нашего комбината. В его составе

17 человек, которые представляют женсоветы цехов, коллективы участников и других подразделений.

Председателем женского совета избрана зам. председателя профкома С. Е. Микешина, ее заместителем — А. А. Соловьева, секретарем — В. А. Стрижак.

В эти дни в красных уголках цехов и на стендах в АБК появились красочные плакаты, пропагандирующие политику мира, призывающие к борьбе за мир. Это развешивают работу в ходе недели действий «Женщины в борьбе за мир» члены женсовета. В преддверии праздника 8 Марта в коллективах пройдут митинги, беседы, собрания, посвященные борьбе за мир.

ПРОЧТИ И ЗАПОМНИ

В марте в Оленегорске будет проведено учение по гражданской обороне, в ходе которого подается учебный сигнал «Воздушная тревога». Он будет передаваться по радиотрансляционной сети с включением сирен громкоговорящих установок города, предприятий, автомашин.

Услышав сигнал дома, сразу же выключите все электроагрегатные приборы, газ, воду, возьмите средства индивидуальной защиты — респиратор, ватно-марлевую повязку, документы и пройдите в ближайшее укрытие. Не забудьте предупредить соседей, возможно, они не слышали сигнала.

Находясь на работе, выключите станок, агрегат, машину, возьмите средства индивидуальной защиты и идите в ближайшее укрытие. Если сигнал застал вас на улице, в магазине, автобусе

или в другом месте, немедленно зайдите в укрытие, подвал дома, подезд. Помните: находиться во время учения на улице опасно.

В момент подачи сигнала «Воздушная тревога» соблюдайте спокойствие, действуйте быстро, но без паники. Не выходите из укрытия до тех пор, пока не будет подан сигнал «Отбой воздушной тревоги».

О местах укрытий жителям будет сообщено через домоуправления, а на предприятиях — начальниками штабов гражданской обороны. Заранее приготовьте ватно-марлевые повязки на всех членов вашей семьи.

По всем интересующим вопросам обращайтесь в штаб гражданской обороны города по телефону 27-94.

Н. СМЕРНОВ.

Начальник штаба гражданской обороны г. Оленегорска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательство, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 1710.